
岩土工程师岩土工程勘察试题 
 

一、  勘察工作布置 

1 、  岩土工程勘察阶段的划分？ 

(A)可行性研究勘察、初步设计勘察、详细勘察； 

(B)规划勘察、可行性勘察、初步设计勘察、详细勘察； 

(C)初步设计勘察、详细勘察、施工勘察； 

(D)根据工程规模和场地地质条件的复杂程度由勘察单位决定； 

答案： A 
 

2 、  某工程， 安全等级为二级； 拟建在对抗震不利地段、 地形地貌简单、 地基为湿陷性黄土。 

应按那种等级布置勘察工作？ 

(A)  二级； 
(B)一级； 

(C)三级； 

(D)视场地复杂程度确定； 

答案： B 
 

3 、  岩土工程勘察中，岩石按强度分类可分为几个亚类？ 

(A)  两个； 
(B)三个； 

(C)四个； 

(D)六个； 

答案： C 
 

4 、  某种岩石，其新鲜岩块的饱和单轴极限抗压强度为20MPa 、压缩波速为 3500m/s ，据此 

判定岩体的风化等级为： 

(A)强风化； 
(B)微风化； 

(C)中等风化； 

(D)未风化； 

答案： B 
 

5 、  按岩块的湿抗压与干抗压的比值判定岩石的软化性，其值应为： 

(A) 0.90； 
(B) 0.80； 

(C) 0.75； 

(D) 0.50； 

答案： C 
 

6 、  土按有机质含量可分为： 

(A)  有机质土、泥炭； 

(B)有机质土、泥炭质土、泥炭； 

(C)无机土、有机质土、泥炭质土、泥炭； 
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(D)有机质土、无机质土； 

答案： C 
 

7 、  老堆积土的时代界限为： 

(A)  Q3 及以前； 
(B) Q4 及以前； 

(C) 100 年以前； 

(D)在 50- 100 年之内视压密情况而定； 

答案： A 
 

8 、  砂土的标准贯入锤击数为 25 击，该砂土应为： 

(A)  松散； 
(B)密实； 

(C)稍密； 

(D)中密； 

答案： D 
 

9 、  粉土的密实度可用那种方式判别： 
(A)  孔隙比； 

(B)标准贯入击数； 

(C)相对密度； 

(D)含水量； 

答案： A 
 

10、  粘性土的液性指数为 0.2，判定土的状态为： 

(A)  坚硬； 
(B)硬塑； 

(C)可塑； 

(D)软塑； 

答案： B 
 

11、  花岗岩的风化岩与残积土的划分应依据： 

(A)  动力触探击数； 
(B)标准贯入击数； 

(C)静力触探侧摩阻力； 

(D)金刚石钻进速度； 

答案： B 
 

12、  在海滨地区、 8 度地震区修筑六层砖混住宅，基础宽 15 米，长 80 米，拟定采用筏板 

基础。地下 2 米为杂填土、 2-7 米为黏土、 7- 11 米为粉质黏土、 11- 15 米为粉砂、 15-20 米为 

粉质黏土、 20-23 米为黏土、 23-28 米为粉砂。请据此布置勘察工作？ 
答案： (考虑孔深、孔数、标贯、剪切波、室内实验等) 
 

13、  同一土层呈韵律沉积，当薄层与厚层的厚度比小于 1/10 时，应描述为： 
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(A)  互层； 
(B)夹层； 

(C)夹薄层； 

(D)交织层； 

答案： C 
 

14、  抗震设防烈度为大于或者等于( )时，应判定场地和地基的地震效应？ 

(A) 5 度； 
(B) 6 度； 

(C) 7 度； 

(D) 8 度； 

答案： C 
 

15、  岩土工程初步勘察阶段，当基础下有厚度超过( )且分布均匀的坚实土层，普通勘探 

孔深度可适当减少？ 

(A) 3~5m ； 
(B) 2~4m ； 

(C) 5~7m ； 

(D)大于 5m； 

答案： A 
 

16、  勘察中，每层土应均匀采取土试样或者进行原位测试，其数量不得少于( )个？ 

(A) 4； 
(B) 6； 

(C) 5； 

(D) 8； 

答案： B 
 

17、  抗震设防烈度大于或者等于( )时，应划分场地土类型和场地类别？ 

(A) 6 度； 
(B) 7 度； 

(C) 8 度； 

(D) 9 度； 

答案： A 
 

18、  厚度大于( )的夹层或者透镜体应采取土试样或者进行孔内原位测试？ 

(A) 40cm ； 
(B) 50cm ； 

(C) 60cm ； 

(D) 100cm ； 

答案： B 
 

19、  依据 e-lgp 压缩曲线按卡氏做图法确定土的先期固结压力？ 

答案： 1、先做曲线拐点的切线、水平线； 2、做角平分线； 3、做曲线的弧线段的下端点的 
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切线； 4 、切线和角平分线的交点所对应的压力点既为先期固结压力。 
 

20、  为计算地基承载力而进行剪切实验，当地基土为饱和软黏土且荷载施加速率中等时， 

三轴实验宜采用： 

(A)  固结不排水剪切实验； 
(B)不固结不排水剪切实验； 

(C)自重压力预固结条件下的不固结不排水剪切实验； 

(D)固结排水剪切实验； 

答案： C 
 

21、  民用建造岩体洞室的勘探孔深度应穿越洞底设计标高以下( )？ 

(A) 10m； 
(B) 15m； 

(C) 2m； 

(D) 3~5m ； 

答案： D 
 

22、  民用建造土体洞室勘察，勘探孔应( )？ 
(A)  沿洞轴线布置； 

(B)沿距洞壁外侧 1~3 米交织布置； 

(C)沿洞壁任一侧面布置； 

(D)沿洞壁外侧 5 米交织布置； 

答案： B 
 

23、  基坑勘察范围应为： 

(A)  基坑范围以内； 

(B)基坑范围以外及开挖深度的 1~2 倍范围内； 

(C)基坑及放坡范围内； 

(D)基坑基底以下 5~10 米； 

答案： B 
 

24、  锚杆或者锚索加固边坡合用于潜在滑动面大于( )的不稳定岩土体？ 

(A) 5m； 
(B) 20m； 

(C) 30m； 

(D) 10m； 

答案： D 
 

25、  面积等于或者大于 100m2 大型沉井应布置( )勘探点？ 

(A) 2 个； 
(B) 1 个； 

(C) 2~4 个； 

(D) 3 个； 

答案： C 
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26、  沉井的勘探深度宜为进入沉井刃脚下( )？ 
(A) 5m； 

(B) 3m； 
(C) 1m； 

(D) 10m； 

答案： A 
 

27、  防止管涌的反滤层的填筑方式应为： 

(A)  将各级配的砂砾石拌和均匀后填筑； 

(B)顺水流方向分层，由细到粗分层碾压密实； 
(C)逆水流方向分层，由细到粗分层碾压密实； 

(D)只要求碾压密实、不透水； 

答案： B 
 

28、  碎石土在 300 Kpa 压力下， 湿陷量与承压板宽度的比值大于 0.023，则判定此碎石土的 

湿陷性( )  ？ 

(A)属于湿陷性土； 
(B)无法判定； 

(C)不属于湿陷性土； 

(D)属于松散土； 

答案： B 
 

二、  工程地质测绘与调查 

1 、  岩土工程详细勘察阶段工程地质测绘的比例尺应为： 

(A)  1 ：200~1 ：2000； 
(B) 1 ：5000~1 ：10000 ； 

(C) 1 ：2000~1 ：5000； 

(D) 1 ：10000~1 ：50000 ； 

答案： A 
 

2 、  工程地质测绘的精度为： 

(A)图上误差不超过 1 毫米，其它地段不超过 3 毫米； 
(B)一律不超过 3 毫米； 

(C)各种地质现象、地物的实地误差不超过 4 米； 

(D)图上误差不超过 3 毫米，  其它地段不超过 5 毫米； 

答案： D 
 

3 、  岩土工程地质测绘的实施方法有： 

(A)路线穿越法； 

(B)追索法； 
(C)布点法； 

(D) A+B+C 
答案： D 
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4 、  岩土工程测绘中，地质点的定位方法有： 
(A)目测法； 

(B)半仪器法； 
(C)仪器法； 

(D) A+B+C 
答案： D 
 

5 、  岩土工程测绘中，对地质构造线、地层界线、地下水露头、软弱夹层等地质现象应采用 

( )进行定位？ 
(A)半仪器法； 

(B)仪器法； 

(C)目测法； 

(D) B+C； 

答案： B 
 

6 、  岩土工程详细勘察阶段地质平面图的最终图件应： 
(A)  利用半仪器法在现场标注后回到室内清绘； 

(B)直接在现场一次成图； 

(C)在现场测绘、标注在同等比例尺的地形图上，回到室内再按实测坐标标注、再清绘成 

图； 

(D)利用航片或者卫片在室内直接成图； 

答案： C 
 

7 、  岩土工程成果内业整理中的裂隙玫瑰花图的绘制方法为： 

(A)  在 I、IV 象限构成的半圆内，按一定的走向间隔，以圆心为起点、以半径长短为裂 

隙条数、以走向为方向画出若干个点，将各个点连接起来，最后封闭于圆心所形成； 

(B)在 II、III 象限构成的半圆内，按一定走向间隔，以圆心为起点、以半径长短为裂隙条 

数、以走向为方向画出若干个点，将各个点连接起来，最后封闭于圆心所形成； 

(C)在 I、II、III、IV 象限构成的圆内，按一定的走向间隔，以圆心为起点、以半径长短 

为裂隙条数、以走向为方向画出若干个点，将各个点连接起来，最后封闭于圆心所形成； 

(D)将所有裂隙标注于平面图上，形成玫瑰花的花瓣形式； 

答案： A 
 

8 、  为保证工程地质测绘精度，底图的比例尺应( )正式图的比例尺？ 

(A)小于； 
(B)等于； 

(C)必须大于； 

(D)小于或者等于均可； 

答案： B 
 

三、  勘探与取样 

1 、  原状土试样划分为： 
(A) I~IV 级； 

(B) I~III 级； 
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(C) I~V 级； 

(D) I~VI 级； 

答案： A 
 

2 、  为保证岩体钻探取芯质量和数量，回次进尺应控制在( )以内？ 

(A) 1 米； 
(B) 2 米； 

(C) 3 米； 

(D)岩心管长度； 

答案： B 
 

3 、  地下水位以上的土层应采用( )？ 

(A)清水钻； 
(B)泥浆护壁钻； 

(C) A 或者 B 均可； 

(D)干钻； 

答案： D 
 

4 、  地下水位以上的裂隙较多的灰岩地层应采用( )？ 
(A)干钻； 

(B)泥浆护壁钻； 

(C)清水钻； 

(D)冲击钻； 

答案： C 
 

5 、  螺旋钻最适合钻进的土层为： 

(A)粘性土； 
(B)砂土； 

(C)碎石土； 

(D)岩石； 

答案： A 
 

6 、  统计岩石质量指标 RQD 应采用( )直径双层岩心管金刚石钻头采取的岩心？ 

(A)  66mm ； 
(B) 75mm ； 

(C) 91mm ； 

(D) 110mm ； 

答案： B 
 

7 、  采取坚硬粘性土的 I 级原状土试样应采用( )？ 

(A)  水压固定活塞薄壁取土器； 
(B)敞口薄壁取土器； 

(C)双动三重管回转取土器； 

(D)敞口厚壁取土器； 

(完整版)岩土工程勘察试题--第7页

(完整版)岩土工程勘察试题--第7页



答案： C
 

8 、  采取饱和软黏土 I 级原状土试样应( )？ 

(A)快速连续静压； 

(B)重锤少击； 

(C)回转压入； 

(D)冲击压入； 

答案： A
 

9 、  测定孔内岩体波速宜采用( )？ 

(A)地震波测试； 

(B)声波测试； 

(C)电磁法； 

(D)反射波法； 

答案： B
 

10、  采取水试样进行水质简分析应取两筒，其中一筒须加( )？ 

(A)漂白剂； 

(B)氯化钙； 

(C)氢氧化纳 

(D)大理石粉； 

答案： D
 

11、  岩石试样可在( )采取？ 

(A)钻孔岩心； 

(B)探井； 

( C)平洞  

(D) A+B+C 
答案： D

 

12、  工程勘察需要测试抗剪强度和压缩性指标，须采取( )级土试样？ 

(A)  II； 

(B) I； 

(C)  III； 

(D)  IV； 

答案： B
 

13、  了解地下断层破碎带的分布，宜采用( )物探方法？ 

(A)直达波法； 

(B)电磁法； 

(C)电测深； 

(D)声波探测； 

答案： C 
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14、  一米进尺的岩心长度分别为 25cm 、7cm、11cm、3cm、25cm 、19cm 、4cm、6cm，此 
段岩体的 RQD 值为( )？ 

(A) 80% ； 
(B) 25% ； 

(C) 100% ； 

(D) 50% ； 

答案： A 
 

15、  普通情况下，探井的深度( )地下水位？ 

(A)可以超过一米； 
(B)不宜超过； 

(C)应高于 1 米； 

(D)没有具体规定； 

答案： B 
 

16、  砂砾石层宜采用( )方式钻进？ 

(A)回转钻进； 
(B)冲击钻进； 

(C)冲洗钻进； 

(D)金刚石双管双动钻进； 

答案： B 
 

17、  揭露地表线状构造时宜采用( )勘探方式？ 

(A)探槽； 
(B)探坑； 

(C)竖井； 

(D)平洞； 

答案： A 
 

四、  室内实验 

1 、  土的比重是( )？ 

(A)  必测指标； 

(B)有经验地区可以依据经验确定； 

(C)计算得到的指标； 

(D)无量纲的常数； 

答案： B 
 

2 、  常水头渗透实验合用于( )？ 

(A)砂土和碎石土； 

(B)粘性土； 
(C)粉土； 

(D)各种土； 

答案： A 
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  变水头渗透实验合用于( )？ 
(A)砂砾石； 

(B)碎石土； 
(C)粘性土； 

(D)各种土； 

答案： C 
 

4 、  击实实验可以获得( )？ 
(A)  最优含水量和最大干密度； 

(B)最优含水量和最大抗剪强度； 

(C)最大干密度和最小压缩系数； 

(D)最大抗剪强度和最小压缩系数； 

答案： A 
 

5 、  高层建造地基土压缩实验的最大压力应为( )？ 

(A)  建造基底的压力； 
(B) 800 Kpa ； 

(C)土的有效自重压力； 

(D)土的有效自重压力加之土层的附加压力； 

答案： D 
 

6 、  验算水位迅速下降时均质土坝的稳定性，需做( )三轴实验？ 
(A)  不固结不排水； 

(B)固结不排水测孔隙水压力； 

(C)固结排水； 

(D) A 、B 、C 均可； 

答案： B 
 

7 、  对于内磨擦角近似为零的饱和软黏土，可以用( )指标代替自重压力下的不固结不排 

水三轴剪切实验指标？ 

(A)直剪实验； 
(B)静力触探实验； 

(C)无侧限抗剪强度； 

(D)轻型动探实验； 

答案： C 
 

8 、  对于浅基础，稳定计算使用的抗剪强度实验宜在( )以上进行？ 

(A) 10m； 
(B) 3m； 

(C) 30m； 

(D) 40m； 

答案： A 
 

9 、  室内动三轴实验判别土样液化，当浮现( )时，可判定土样液化？ 
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)  抗剪强度小于 60Kpa ； 
(B)孔隙水压力达到 20Kpa ； 

(C)土样破裂； 

(D)孔隙水压力上升，达到初始固结压力时；或者轴向动应变达到5% ； 

答案： D 
 

10、  室内测得岩石的饱和单轴极限抗压强度为 30 Mpa ，干燥岩块单轴极限抗压强度为 50 

Mpa。则岩石的软化系数为( )？ 

(A) 0.6； 
(B) 1.67； 

(C) 0.4； 

(D) 0.67； 

答案： A 
 

11、  岩石的声波纵波速为 5000m/s ，岩体的声波纵波速为4000m/s ，岩体的体积节理数目为 

6 条/米 3，单轴极限抗压强度为 45MPa 。则岩体的完整性系数为( )？ 

(A) 0.8； 
(B) 0.64； 

(C) 1.25； 

(D) 0.4； 

答案： B 
 

12、  确定塑性指数时，液限以 76 克圆锥仪入土深度( )毫米为准；塑限以搓条法为准。 

(A)  10mm 或者 17 mm ； 

(B) 8mm； 
(C) 2mm； 

(D) 5mm； 

答案： A 
 

五、  原位测试 

1 、  平板载荷实验的承压板尺寸为( )？ 

(A) 1.0m2 ； 
(B) 0.6m2 ； 

(C) 0.25m2~0.5m2 ； 

(D)视土体的强度大小而变化； 

答案： C 
 

2 、  深部土体承载力测试应选用( )？ 

(A)  平板载荷实验； 

(B)螺旋板载荷实验； 
C)两者均可； 

(D)无法进行载荷实验； 
答案： B 
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  螺旋板载荷实验的板头尺寸为( )？ 
(A) 200cm2~500cm2 ； 

(B) 600cm2 ； 
(C) 700cm2 ； 

(D) 100cm2 ； 

答案： A 
 

4 、  载荷实验的终止条件应为( )？ 

(A)承压板周围的土体有明显的侧向挤出； 
(B)沉降量超过承压板直径或者宽度的 1/12； 

(C) 24 小时内沉降随时间近似等速或者加速发展； 

(D) A 、B 、C 三者之中的任何一种； 

答案： D 
 

5 、  载荷实验可以获得( )？ 

(A) B+C+D； 
(B)变形模量； 

(C)临塑荷载； 

(D)极限荷载； 

答案： A 
 

6 、  静力触探合用于( )？ 

(A)  淤泥、粘性土； 

(B)粉土、密实粉砂、粘性土、淤泥； 

(C)粘性土、填土、密实粉砂； 

(D)粘性土、粉土、密实粉砂及含碎石的土层； 

答案： D 
 

7 、  静力触探探头的截面积为( )？ 

(A) 20cm2 ； 
(B) 10cm2 或者 15cm2 ； 

(C) 25cm2 ； 

(D) 30cm2 ； 

答案： B 
 

8 、  静力触探成果可利用地区经验进行( )？ 

(A)  土的强度、压缩性、承载力； 
(B)压缩性、承载力、单桩承载力； 

(C)土的强度、压缩性、承载力、单桩承载力、沉桩可能性、判别液化； 

(D)单桩承载力、承载力、判别液化势； 

答案： C 
 

9 、  轻型动力触探的锤重为 10 Kg，落距为( )？ 

(A) 50cm ； 
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